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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Konsekwencja stosowania ptodozmianu w rolnictwie nie jest

A. walka z chwastami.

B. poprawa zyznosci gleby.

C. ochrona zasobow genetycznych roslin.

D. ochrona upraw przed chorobami i szkodnikami.

Zadanie 2.

Gryka zwyczajna jest ro$ling jednoroczng. Okres jej wegetacji trwa

A. od30do 50 dni.
B. od 51 do 60 dni.
C. od 70 do 90 dni.
D. od91do 110 dni.

Zadanie 3.

Zasilanie roslin podczas wegetacji nazywa si¢ nawozeniem

A. celowym.

B. poglownym.

C. terminowym.

D. zapobiegawczym,

Zadanie 4.

Zabiegiem spulchniajgcym, kruszacym i mieszajacym glebe jest
A. walowanie.
B. wldokowanie.

C. gleboszowanie.
D. kultywatorowanie.

Zadanie 5.

Chwastem w gospodarce rolnej nazywa si¢
A. zaprawiane nasiona.
B. nie zaprawiane nasiona.

C. nasiona roslin wiatropylnych.
D. niepozadane rosliny w uprawach rolnych.

Zadanie 6.

Okres od czasu wykonania oprysku pestycydami na plantacji do terminu bezpiecznego zbioru owocow
nazywa si¢ okresem

A. karencji.
B. rozpadu.
C. gwarancji.
D. prewencji.
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Zadanie 7.
Migdzyplon $cierniskowy wysiewa si¢
A. wiosng po zbiorze plonu glownego.
B. jesienia po zbiorze plonu gtéwnego.
C. wiosng jednoczesnie z plonem glownym.
D. w drugiej potowie lata po zbiorze wczesnego plonu glownego.

Zadanie 8.

Ktora orka powinna by¢ wykonana w uprawie roslin jarych, gdy nie wykonano orki przedzimowe;j?

A. Odwrotka.

B. Podorywka.

C. Orka specjalna.
D. Orka wiosenna.

Zadanie 9,
Najnizsze dobowe przyrosty wagi ciala podczas opasu bydta daje rasa
A, jersey.
B. hereford.
C. charolais.
D. limousine.
Zadanie 10.
Zwierzeta mtode maja wigksze zapotrzebowanie bytowe ze wzgledu na
A. duza mase ciala.
B. silng budowe ciata.
C. odsadzanie od matki.
D. szybszg przemian¢ materii.
Zadanie 11.
Racjonalne zywienie zwierzat polega na dostarczaniu
A. antybiotykow.
B. hormonéw w paszy.
C. makro i mikroelementow.
D. niezbednych sktadnikow pokarmowych.
Zadanie 12.
Optymalnym terminem koszenia pierwszego pokosu roélin przeznaczonych na siano jest
poczatek maja.

poczatek lipca.
kwitnienie dominujgcych roélin.

ocnw»

ktoszenie sie dominujacych roslin.
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Zadanie 13.
Chow intensywny najcze¢sciej pozbawia zwierzeta
A. dostepu do wody.
B. wolnych wybiegow.
C. modernizacji pomieszczen.
D. dostepu do dowolnej ilosci paszy.

Zadanie 14,

Dwie linie tej rasy: Augustowska i Kampinoska zostaly zachowane w swojej pierwotnej formie w rejonach naturalnego
wystepowania (Puszcza Augustowska i Kampinoski Park Narodowy), a dwie nastepne Polnocna i Asta zostaly
udoskonalone przy zachowaniu najcenniejszych cech pszczol rodzimych.

Ktora pszczote opisano w ramce?

A. Bukfast.

B. Krainska.

C. Kaukaska.

D. Srodkowoeuropejska.
Zadanie 15.

Ramka typu warszawska poszerzona ma wymiary

A. 300 x 360 mm
B. 300x435 mm
C. 435x230 mm
D. 435x 300 mm

Zadanie 16.

Pszczelarz zaktadajacy pasieke ma obowigzek prawny zgtosic ja do

A. urzgdu gminy.

B. prezydenta miasta.

C. Powiatowego Lekarza Weterynarii.

D. Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Zadanie 17,

Na podstawie danych zawartych w tabeli okre$l zasoby pokarmowe okolicy przyjmujac, ze pszczotly
z powodu ztej pogody nie wykorzystaja 20% pozytku, natomiast inne owady wykorzystaja 30% pozytku.

A. 1200kg

B. 1300 kg Rodzaj pozytku Powierzchnia w ha Wydajnos$é miodowa z 1 haw kg
C. 2200kg Sady 20 28

D. 2600kg Mniszek lekarski 10 220
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Zadanie 18.

Glowny przeglad wiosenny pszczelarz powinien rozpoczac¢ od rodzin

A. silnych.
B. stabych.
C. martwych.

D. dowolnych,
Zadanie 19.

Przeprowadzenie wiosng wymiany dennic ma na celu

A. ocieplenie rodziny.

B. usuniecie wilgoci z ula.

C. usunigcie osypu zimowego.

D. poprawienie wentylacji gniazda.

Zadanie 20.

Przygotowanie rodziny pszczelej do wedrowki rozpoczyna si¢ od
A. podania wody.
B. podania syropu.
C. zamknigciu wylotu ula.
D. zwickszenia kubatury gniazda.
Zadanie 21.

Ktore z wymienionych dzialan skutecznie ograniczy nadprodukcj¢ mleczka pszczelego?

A. Dodanie kilku ramek pracy.

B. Dodanie kilku ramek z weza.

C. Podanie plastrow z czerwiem otwartym,
D. Zabranie plastrow z poszytym miodem.

Zadanie 22,

Co najmniej ile razy w roku nalezy dokona¢ gruntowego przegladu rodzin pszczelich?

A. 2razy.
B. 3razy.
C. 4razy.
D. S5razy.
Zadanie 23.

Wiosng, podczas przegladu, site rodziny pszczelej okresla si¢ na podstawie liczby

A. pszczot lotnych.

B. czerwiu otwartego.

C. plastréw z miodem i pszczot ich obsiadajacych.

D. plastrow z czerwiem obsiadanych przez pszczoty na czarno.
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Zadanie 24,
Ramki z wezg zaczyna si¢ wykorzystywac do poszerzania gniazda wiosng, gdy

A. kwitnie leszczyna.

B. pojawia sie trutowki.

C. pszczoly zaczynaja pobielaé plastry.

D. przybytki wagowe beda na poziomie minimum 1,5 kg.

Zadanie 25.

Pojawienie si¢ wiosng trutni w rodzinie pszczelej Swiadczy o

A. nastroju rojowym.

B. pobielaniu plastrow.

C. pojawieniu si¢ warrozy.

D. dojrzatosci biologicznej rodziny.

Zadanie 26.

Matecznikow nie nalezy przenosi¢ ani dotyka¢ ze wzgledu na istnienie okresu krytycznego, ktory wystepuje

A. wdrugim dniu po zasklepieniu matecznika.
B. w trzecim dniu po zasklepieniu matecznika.
C. w szostym dniu po zasklepieniu matecznika.
D. wsiodmym dniu po zasklepieniu matecznika.

Zadanie 27.

Ktore z wymienionych dziatan zapewnia odpowiednig wilgotnos¢ w cieplarce?

A. Wietrzenie cieplarki.

B. Wstawienie naczynia z woda.

C. Zainstalowanie nawiewu powietrza.
D. Zainstalowanie czujnika wilgotno$ci.

Zadanie 28.
Najlepiej zimuja pszczoly, ktore wygryza si¢ w terminie
A. o0d 10.07 do 26.07
B. od27.07 do 26.08
C. od27.08 do 10.09
D. od 11.09 do 20.10
Zadanie 29.

Jesienny okres intensywnego rozwoju rodziny pszczelej, przygotowujacy ja do zimowli, powinien trwac

2 tygodnie.
3 tygodnie.
4-5 tygodni.

onwp

6-8 tygodni.
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Zadanie 30.
Jesienne dokarmianie syropem cukrowym rodzin pszczelich wykonuje si¢
A. rano.
B. wieczorem.
C. w potudnie.
D. o dowolnej porze.
Zadanie 31.

Pozostawienie na zim¢ miodu spadziowego powoduje wzrost zachorowania na

A. Dbiegunke.

B. askosferiozg.

C. wszolinke pszczela.

D. czerniaczke jajnikow matek pszezelich.

Zadanie 32.

Pszczelarz wyposazyl swoja pasieke w sprzet przedstawiony na ilustracji. W sezonie pasiecznym dzieki
niemu bedzie mogl pozyskiwac

A. wosk.
B. pylek.
C. pierzge.
D. propolis.
Zadanie 33.
Wedlug obowigzujacych przepisow zawartos¢ wody w miodzie wrzosowym nie moze przekroczyc
A, 20%
B. 23%
C. 28%
D. 30%
Zadanie 34.

Pszczelarz do leczenia rodzin pszczelich powinien stosowac tylko leki

zakupione w aptece.
zalecane przez lekarza weterynarii.
wyprodukowane przez innego pszczelarza.

onwmp

wyprodukowane przez samego pszczelarza.
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Zadanie 35.
W przypadku stwierdzenia choroby majowej rodzinie nalezy podac
A, lek.
B. midd.
C. pylek
D. wode.
Zadanie 36.

Zamarta larwa, ktora daje si¢ wyciagna¢ w postaci woreczka wypelnionego ptynem o zottym zabarwieniu,
jest objawem

A. zgnilcatagodnego.

B. zgnilca ztosliwego.

C. choroby sporowcowe;.
D. choroby woreczkowate;.

Zadanie 37.

Ramki z suszem mozna podda¢ procesowi

A. podgrzania.
B. sterylizaciji.
C. deratyzaciji.
D. dezynfekcji.

Zadanie 38.

Leczenie rodzin pszczelich musi by¢ wpisane w

A. Kkarcie ula.

B. ksigzce pasieczne;j.

C. notatniku pasiecznym.

D. ksiazce leczenia rodzin pszczelich.

Zadanie 39.

Jednostka miodowa to 1 kg miodu
A. wielokwiatowego.
B. spadziowego.

C. rzepakowego.
D. gryczanego.

Zadanie 40.

Oblicz koszt zakupu lekow przeciwko warrozie w 75. pniowej pasiece, jezeli jedno opakowanie leku
zawierajacego 25 tabletek kosztuje 65 zl, a pszczelarz stosuje 4 tabletki na jedng rodzing w trakcie sezonu.

A. 680zt
B. 780 zt
C. 880zt
D. 980 zt
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